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试卷类型:Ａ

　 　 　 　 学校 ２０２１－２０２２ 学年第一学期期末检测试卷

八年级物理参考答案及评分标准

一、选择题(本题共 ６ 小题ꎬ每小题 ４ 分ꎬ共 ２４ 分ꎬ每小题给出的四个选项中只有一个正确)
１.Ｄ　 　 ２.Ｄ　 　 ３.Ｂ　 　 ４.Ｄ　 　 ５.Ａ　 　 ６.Ｃ
二、填空题(本题共 ８ 小题ꎬ每空 １ 分ꎬ共 １６ 分)
７.(２ 分)密度　 　 不变
８.(２ 分)跑动中接棒　 　 看到发令枪冒烟
９.(２ 分)响度　 　 超声波
１０.(２ 分)漫　 　 熔化
１１.(２ 分)红外线　 　 绿
１２.(２ 分)压缩体积　 　 放
１３.(２ 分)ａ　 　 ３０°
１４.(２ 分)水　 　 Ｂ
三、识图、作图题(本题共 ４ 小题ꎬ共 ８ 分)
１５.(２ 分) ３０　 　 ２７７.５
１６.(２ 分)②　 　 －６
１７.(２ 分) 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 　 １８.(２ 分)

四、实验探究题(本题共 ３ 小题ꎬ共 ３２ 分)
１９.(８ 分ꎬ每空 ２ 分)(１)慢　 　 (２) 　 　 (３)０.０５６　 　 匀速直线

２０.(１２ 分)(１)１０.０(１ 分)　 　 (２)主光轴(１ 分)　 　 (３)缩小(２ 分)　 照相机(２ 分)　 靠近(２ 分)　 变小(２ 分)　 　 (４)远离(２ 分)
２１.(１２ 分)(１)左(１ 分) 　 　 (２)５(１ 分) 　 　 右(２ 分) 　 　 (３)５３.４(２ 分) 　 　 (４)２０(２ 分) 　 　 ２.６７(２ 分) 　 　 (５)偏大(２ 分)
五、计算与简答题(本题共 ３ 小题ꎬ共 ２０ 分ꎮ 简答部分要有必要的分析和说明ꎬ计算部分要有主要公式及数值代入过程ꎬ计算结

果要有数值和单位ꎮ)
２２.(４ 分)(１)是晶体ꎬ这类物质利用了晶体熔化时虽然吸热ꎬ但温度不变ꎻ晶体凝固时虽然放热ꎬ但温度也不变的特点ꎮ (２ 分)

(２)水沸腾是要吸热的ꎻ如果把锅底的柴火抽掉ꎬ也就停止了给水加热ꎬ水不能从外界吸收热量ꎬ水的沸腾就会马上停止ꎮ (２ 分)
２３.(８ 分)解:(１)若选择“方案 １”ꎬ由图可知ꎬ行驶的路程:ｓ１ ＝ ２８６ ｋｍꎬ行驶时间:ｔ１ ＝ ４ ｈꎻ

汽车的平均速度:ｖ１ ＝
ｓ１
ｔ１

＝ ２８６ ｋｍ
４ ｈ

＝ ７１.５ ｋｍ / ｈ (２ 分)􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺

(２)按“方案 ２”的路径行驶的路程:ｓ２ ＝ ２９５ ｋｍꎬ行驶速度:ｖ２ ＝ ２５ ｍ / ｓ＝ ９０ ｋｍ / ｈ

由 ｖ＝ ｓ
ｔ
可知ꎬ全程所需的时间:ｔ２ ＝

ｓ２
ｖ２

＝ ２９５ ｋｍ
９０ ｋｍ / ｈ

＝ ３.３ ｈ (３ 分)􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺

(３)由题意可知ꎬ上午 ７ ∶ ００ 从西安出发ꎬ最后到达平凉时间是上午 １１ ∶ ３０ꎬ则可知全程所用的时间:
ｔ３ ＝ １１ ∶ ３０－７ ∶ ００＝ ４ ｈ３０ ｍｉｎ＝ ４.５ ｈꎬ全程的平均速度:ｖ３ ＝ ８０ ｋｍ / ｈꎻ

由 ｖ＝ ｓ
ｔ
可知ꎬ此时全程的路程:ｓ３ ＝ ｖ３ ｔ３ ＝ ８０ ｋｍ / ｈ×４.５ ｈ＝ ３６０ ｋｍ (３ 分)􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺

２４.(８ 分)解:(１)５０(１ 分)
(２)玻璃的体积:
Ｖ＝ａｂｈ＝ ４.５ ｍ×３ ｍ×０.０２ ｍ＝ ０.２７ ｍ３

玻璃的密度:

ρ＝ ｍ
Ｖ

＝ ７５６ ｋｇ
０.２７ ｍ３ ＝ ２.８×１０３ ｋｇ / ｍ３ (３ 分)􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺

(３)①由 ρ＝ ｍ
Ｖ

知道ꎬ这些水的质量:

ｍ水 ＝ ρ水 Ｖ水 ＝ １×１０３ ｋｇ / ｍ３×７２０×１０－６ ｍ３ ＝ ０.７２ ｋｇ
全部结成冰后体积是:

Ｖ冰 ＝
ｍ水

ρ冰

＝ ０.７２ ｋｇ
０.９×１０３ ｋｇ / ｍ３ ＝ ８００ ｃｍ３ (２ 分)􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺

②水全部结成冰后ꎬ若 Ｖ冰 ＝Ｖ瓶 时ꎬ则刚好不至于把玻璃瓶胀破ꎬ此时冰的质量:
ｍ′＝ ρ冰 Ｖ瓶 ＝ ０.９×１０３ ｋｇ / ｍ３×７２０×１０－６ ｍ３ ＝ ０.６４８ ｋｇ
故应倒出水的质量:
ｍ倒 ＝ｍ水－ｍ′＝ ０.７２ ｋｇ－０.６４８ ｋｇ＝ ７２ ｇ (２ 分)􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺􀆺


